

遭網攻癱瘓 英多間醫院被勒索比特幣

英國國家醫療服務系統(NHS)英格蘭分部證實，當地多間醫院昨日幾乎同時遭受大規模網絡攻擊，導致電腦系統癱瘓，部分需接受緊急治療的病人，已被轉送至其他醫院。有醫生在推特披露，院方收到懷疑黑客發出的訊息，指他們已控制醫院電腦系統，要求支付贖金。

英格蘭北部默西賽德郡的NHS表示，當局已注意到醫院電腦出現問題，正採取一切可行措施，確保系統及服務維持正常，稍後將公佈

更多詳情。勒索訊息顯示，黑客要求每間醫療機構支付300枚比特幣，相當於41.5萬英鎊(約416萬港幣)贖金，否則不會為電腦系統「解鎖」，並會刪除所有檔案。

部分醫生在社交網絡講述最新情況，一名醫生稱，他所屬的醫院運作癱瘓，「我們接獲訊息，指院方電腦已被控制，需支付一筆錢」。另一名隸屬赫特福德郡醫院的醫生則表示，醫院電腦出現嚴重故障，相信是網絡攻擊造成，

院方發現後即時關閉電腦系統，電話系統亦因此受影響。當局已延遲昨日所有非緊急手術，呼籲民眾不要前來急症室，若需求診或情況危急，可分別致電NHS熱線或報警求助。

總部設於倫敦中部的醫療機構BARTS亦表示，其轄下所有醫院的電腦系統均出現故障，已啟動應變方案，取消所有例行預約，救護車將接載病人前往鄰近其他醫院。

■路透社(衛報)



醫院系統受襲截圖。

明年平昌主辦成契機 擬經濟合作誘棄核

韓國新任總統文在寅一直尋求與朝鮮改善關係，其顧問崔鐘建(譯音)透露，韓國將於2018年主辦平昌冬季奧運會，韓政府視之為與朝鮮重啟對話的理想平台，推動朝方停止核計劃，換取展開經濟合作，向半島無核化目標邁進。外界預料此舉將惹來在野黨派及其他國家強烈反對，指文在寅對朝的溫和立場，與美國南轅北轍，雙方或因此產生磨擦。

本身是延世大學政治及國際研究教授的崔鐘建，被外界估計有望出任韓國新任外長的人選之一。他接受《韓國先驅報》專訪時表示，平昌冬奧是韓國新一屆政府首次舉辦國際盛事，是試探朝鮮是否願意談判的好機會。文在寅政府計劃加強兩地交流，譬如讓分隔兩地的離散家庭團聚，隨着雙方交流增加，韓國可向朝鮮傳達半島無核化的理念。若朝鮮就棄核採取行動，例如停止核試及試射導彈，韓國政府也會以行動回應，包括重新開放開城工業園區及恢復金剛山旅遊項目。

料需徵詢美國取得共識

考慮到國內外的反對意見，韓政府只會在朝鮮履行責任後才展開行動，如果朝方違反承諾，韓國也會撤回計劃以示懲罰。此外，鑑於新政策方向可能違反聯合國安理會的制裁決議，以及韓國歷屆政權及華府的單邊對朝制裁，文在寅政府將徵詢美國及區內其他國家意見，事先取得共識，不會為急於展開對話而作出重大讓步。

崔鐘建指，朝鮮前領導人金正日與現任領導人金正恩治下的朝鮮有所不同，由於韓國過去10年與朝鮮斷絕接觸，彼此互不了解，文在寅政府期望展開研究，了解朝鮮對棄核的看法，以及對方打算如何解決目前的困局，唯有這樣才能明瞭雙方分歧，並決定下一步行動。

與普京默克爾「電話外交」

美國不久前敲定「施加最大壓力與接觸」為對朝政策方針，與文在寅的理念不同。崔鐘建強調，文在寅絕不會違反聯合國安理會的決議，也不會讓國際協調合作出現裂痕，只不過文在寅比前任總統更倚重談判。在朝鮮問題上，韓國的目標是主導談判及接觸工作。文在寅昨日展開「電話外交」，先後與德國總理默克爾、俄羅斯總統普京、英國首相文翠珊及澳洲總理特恩布爾通電，各國領袖均表示願意協助韓國，應對朝鮮核威脅。

朝罕有致函美眾院抗議制裁

另一方面，據朝鮮媒體報道，最高人民會議外交事務委員會昨日罕有地致函美國眾議院抗議，批評美國新一輪對朝制裁是「反人道的卑劣行為」。

■《韓國先驅報》美聯社



文在寅與各國元首「電話外交」。美聯社

文在寅借冬奧 推動韓朝破冰



當選獲朝4句報道 文在寅勝朴槿惠

朝鮮官方媒體朝中社在韓國總統大選兩日後，於前日僅以4句報道選舉結果，但相較2012年只以一句報道前總統朴槿惠當選，甚至未有提及她的名字，篇幅明顯較長。朝中社報道，文在寅以41%得票率，當選第19屆「總統」。

相反，在2012年的報道中只表示，新世界黨的一位候選人以些微差距當選總統。韓國前總統李明博勝選時，朝鮮更沒有任何報道。朝鮮中央電台和平壤電台亦僅以寥寥數語，報道文在寅當選消息。

■韓聯社/法新社



文在寅在青瓦台飯堂與職員共餐。路透社

與秘書同樓辦公 打造開放青瓦台

韓國總統文在寅昨日公佈一系列新政策，包括指示教育部廢除國定歷史教科書，增加預算以創造就業，以及實現公共機構臨時工全部轉正。青瓦台表示，文在寅及第一夫人金正淑最快今日入住青瓦台總統官邸，而總統辦公室會從青瓦台本館遷至秘書樓。首席秘書尹永燦表示，文在寅重視和民眾溝通，有

意打造開放的青瓦台，消除隔閡，與秘書樓極商討國家事務。文在寅競選時曾承諾禁止國家統一編寫歷史教材，故明年實行的國定審定規程制會被廢除，只保留現行的審定單軌制。尹永燦指國定歷史教材是愚民和撕裂民意的象徵，文在寅此舉是展現分隔教育和政治的決心。此外，企劃財政部通過追

加預算計劃，以創造更多職位，推動經濟復甦。文在寅昨早參加公開活動時表示，臨時工工資只有正式工的一半，經濟上造成兩極分化現象，阻礙經濟發展和社會團結。他要求盡早探討公共機構的臨時工狀況，最遲下半年制訂路線圖，杜絕臨時工問題。

■韓聯社

英工黨議員自保 承諾叮走郝爾彬

英國將於下月舉行大選，《每日電訊報》早前率先披露在野工黨的競選宣言草稿，惟因宣言內容包括一系列左翼政策，被批如同1970年代的產物。有工黨黨員坦言為保議席，已向選民作出選舉後便會向黨魁郝爾彬迫言的承諾，另有成員無視該黨宣言，自行撰寫政綱參選，索性與郝爾彬劃清界線。

根據日前搶先公佈的工黨宣言草稿，其中提到該黨計劃執政後會大舉國有化公用事業，同時向富人及大企業加稅。面對這份足以與1983年工黨「史上最長自殺宣言」相比的競選宣言，工黨成員嚴陣以待，其中工黨的威爾斯分部表明，不會將國有化內容加入政綱，亦不滿宣言內提及威爾斯地區的只有一段，分部發言人更稱他們會自行擬定政綱。

工黨資深國會議員菲爾德甚至已付諸行動，向選民派發其10點政綱，儼然視工黨下周公佈的競選宣言



郝爾彬四面受敵，但面對傳媒仍信心十足。美聯社

如無物。另有工黨候選人帶頭向選民承諾，他們會在大選後「叮走」郝爾彬，希望選民向他們投下信心一票，他甚至形容競選宣言草稿，就如同一名10歲小童寫給聖誕老人的信。

對於競選宣言草稿在公佈前一週外洩，郝爾彬一名前顧問便指控有黨內職員故意「放料」，旨在打擊郝爾彬，足見工黨內部矛盾嚴重。

■《每日電訊報》

馬克龍點將戰國會 農夫女鬥牛士上榜

法國候任總統馬克龍創立的「共和前進」前日公佈出戰國會選舉的428人名單，佔半數為政治素人，現任國會議員僅佔24人，全數來自社會黨。參選人來自社會不同階層，包括有前女鬥牛士、數學家及以鐵腕反貪聞名的法官，期望爭取國會大多數議席，打破傳統建制壟斷局面。

「共和前進」秘書長費朗表示，參選人平均年齡僅46歲，較現屆國會議員平均年齡60歲年輕得多，政治新丁包括前女鬥牛士薩拉，將角逐南部加德選區，硬撼極右「國民陣線」重量級人物科拉爾。出戰巴黎市郊選區的43歲參選人維拉尼，被譽為天才數學家，曾於2010年獲

頒有「數學界諾貝爾獎」之稱的菲爾茲獎。克勒茲選區則由年僅40歲的農夫莫羅披甲上陣，他表示被馬克龍重視草根階層的競選綱領吸引，但他無意成為職業政客，即使當選也會擔任一至兩屆。

拒瓦爾斯加盟 承諾不對撼

社會黨籍的前總理瓦爾斯有意代表「共和前進」參選，費朗指瓦爾斯已擔任三屆國會議員，不符合他們冀重用新面孔的原則，但承諾不會派人在其選區參選，意味「共和前進」或不會競逐國民議會全部577個議席，餘下百多名參選人名單將於下周三公佈。對於新總理及內閣

人選，費朗昨坦言尚未知道。分析指出，雖然瓦爾斯和馬克龍的經濟政策接近，但兩人關係不和，瓦爾斯去年曾公開批評馬克龍創立政治運動「前進」，又暗指對方離職參選總統是欠缺忠誠；馬克龍則指瓦爾斯在參選總統前試圖謀取權力，是殺死總統奧朗德的叛徒。



前女鬥牛士薩拉。

■《衛報》/路透社/美聯社/法新社

逼刪非法內容 泰威警告fb

泰國國家傳播及電訊局昨日警告社交網站facebook(fb)，須於下周二限期前移除遭法院裁定違例的網址，涉及被指對泰國國安構成威脅及冒犯泰國王室的非法內容，否則當局將聯同警方，引用《網絡犯罪法》提控。fb暫未回應。

泰國法院早前裁定泰國fb有309個網址違法，當中尚有131個未移除。軍政府自2014上台後加強網絡審查，尤其針對侮辱王室的罪行。2015年起，法院已下令移除6,900個含違法內容的網址。

■路透社

後日晤默克爾 商設歐元區政府

馬克龍發言人塞貝爾昨日表示，馬克龍明日宣誓就職後，後日將到訪柏林，會晤德國總理默克爾。分析指出，馬克龍將敦促默克爾加強歐盟反傾銷政策和收緊管制外國投資戰略性項目，以回應法國本土要求加強保護主義的聲音。塞貝爾同時稱，馬克龍期望歐盟應

對擬歐思潮，以及勞工階層對全球化的怒火。馬克龍與默克爾首先討論較易取得共識的事項，包括歐盟加強保障自身利益，或建議仿照美國推出法案，限制非歐盟公司投資公共項目，以及擴大法德兩國軍事合作，其後會討論較棘手議題，如建議成立歐元區政府，制訂共同預算和議會，以

促進經濟增長。雖然部分提議獲德國社民黨支持，但執政基督教民主聯盟不少成員質疑，此舉會令經濟結構較脆弱的成員國，不願進行改革和縮減公共開支。德國財長朔伊布勒前日則表示，同意馬克龍成立歐元區議會的提議。

■英國《金融時報》